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ДОСЛІДЖЕННЯ МОЖЛИВОСТІ ПОТЕНЦІОНУВАННЯ 

АДАПТИВНИХ МЕХАНІЗМІВ СТРЕС-ЛІМІТУЮЧИХ СИСТЕМ 

 

Сучасні умови життя характеризуються зростанням стресорних 

навантажень у різних галузях діяльності. Якщо дія стресора надмірна за силою 

чи тривалістю, а також за наявності вроджених чи набутих дефектів стрес-

лімітуючих систем розвивається дистрес, що супроводжується формуванням 

дизрегуляції в одній або кількох онтогенетично ослаблених фізіологічних 

системах організму. В даний час доведено провідну роль стресу у розвитку 

патологій різного генезу [1,2]. 

Одним із завдань сучасної фармакології є пошук фармакологічних засобів 

– потенційних адаптогенів, застосування яких дасть можливість досягнення 

організмом стану неспецифічно підвищеної опірності до широкого спектру 

шкідливих впливів. 

Разом з тим, в даний час інтерес до фармакологічних засобів рослинного 

походження, які мають адаптогенні властивості, зростає у всьому світі. 

Перевагою рослинних засобів є широкий спектр фармакологічної активності 

у поєднанні з низькою токсичністю та можливістю тривалого застосування без 

ризику розвитку негативних побічних ефектів. 

Рослинні адаптогени можуть використовуватися здоровими людьми для 

покращення когнітивних та фізичних показників. Особливо важливе значення 
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мають адаптогени у профілактиці та лікуванні професійних захворювань, 

спричинених різними несприятливими виробничими факторами (наприклад, 

психостимулятори, що підвищують розумову працездатність, активують 

процеси уваги та пам'яті) [3]. 

В даний час у клінічній практиці використовується ряд фармакопейних 

препаратів рослинного походження, що мають адаптогенні властивості. 

Встановлено, що ці засоби сприяють підвищенню неспецифічної опірності до 

широкого спектру екстремальних впливів. Проте механізми адаптогенного 

впливу лікарських засобів досліджені недостатньо. 

Однією з ланок складної системи адаптації організму є захисна 

антиоксидантна система, за допомогою якої здійснюється регулювання 

процесів вільнорадикального окислення та рівня перекисних радикалів, що 

накопичуються при цьому в клітинах організму [4]. При порушеннях та 

ослабленні дії антиоксидантної системи вміст вільних радикалів збільшується 

і, внаслідок цього, виникає ланцюгова реакція з накопиченням в організмі 

надлишкової кількості активних радикалів – розвивається синдром 

переоксидації, який є основою багатьох патологічних станів. 

Метою роботи було дослідження антиоксидантної активності трави 

кипрею вузьколистого (Сhamaenerion angustifolium), як перспективної 

лікарської рослинної сировини з адаптогенними властивостями. 

Відомо, що антиоксидантний та антирадикальний ефекти ЛРС 

досягаються за рахунок наявності неензиматичних молекул, представлених 

переважно поліфенольними сполуками – флавоноїдами, фенолкарбоновими 

кислотами, катехінами, стільбенами, тощо. Раніше нами вже було встановлено 

високий вміст сполук поліфенольної природи в зразках кипрею [5]. 

Визначення рівня антиоксидантної активності (АОА) в досліджуваних 

зразках екстракту здійснювали за стандартною методикою, заснованою на 

розрахунках ступеню гальмування аутоокислення адреналіну в адренохромна 

у лужному середовищі. 

В результаті проведеного дослідження було показано, що екстракт трави 

кипрею вузьколистого володіє вираженою антиоксидантною активністю, 
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оскільки в реакції аутоокиснення адреналіну сприяє зниженню швидкості 

реакції на 23 %. При цьому показано, що відсоток інгібування реакції складає 

79,38%. 

З огляду на одержані результати, встановлено, що досліджувана лікарська 

рослинна сировина є потенційним засобом з адаптогеними властивостями та 

потребує подальших більш детальних досліджень. 
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